
SETKÁNÍ #4



• pochopit církevní a společenský rozměr
Světového dne mládeže.

• objevit hodnotu přímluvné modlitby.

• rozpoznat své povolání být nástrojem Boží
spásy a milosrdenství .

VSTAŇ 
A VYDEJ SE 
NA CESTU

44

Cílem tohoto setkání je:
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NASLOUCHEJ
Evangelium podle Lukáše (5,17-26)

17 Jednoho dne učil a kolem seděli farizeové 
a učitelé Zákona, kteří se sešli ze všech 
galilejských a judských vesnic i z Jeruzaléma.

Moc Páně byla s ním, aby uzdravoval. 18A hle, 
muži nesli na nosítkách člověka, který byl 
ochrnutý, a snažili se ho vnést dovnitř a položit 

před něj. 19Když viděli, že ho nepronesou 
zástupem, vystoupili na střechu, udělali otvor 
v dlaždicích a spustili ochrnutého i s lůžkem 
přímo před Ježíše. 

20Když viděl jejich víru, řekl tomu člověku: „Tvé 
hříchy jsou ti odpuštěny.“ 21Zákoníci a farizeové 
začali uvažovat: „Kdo je ten člověk, že mluví tak 
rouhavě? Kdo může odpustit hříchy než sám 

Bůh?“ 22Ježíš však poznal jejich myšlenky 
a odpověděl jim: „Jak to, že tak uvažujete? 
23Je snadnější říci ‚Jsou ti odpuštěny tvé hříchy‘, 
nebo říci ‚Vstaň a choď‘? 

24Abyste však věděli, že Syn člověka má moc na 
zemi odpouštět hříchy,“ řekl ochrnutému: „Pravím 

ti, vstaň, vezmi své lůžko a jdi domů.“ 25A ihned 

před nimi vstal, vzal to, na čem ležel, šel domů 

a chválil Boha. 26Všechny zachvátil úžas a chválili 

Boha. Byli naplněni bázní a říkali: „Co jsme dnes 

viděli, je nad naše chápání.“
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PTEJ SE SÁM SEBE
Písmo a já?

S jakou postavou se nejvíce ztotožňuješ?

Ochrnutý se nemohl dostat dovnitř 
kvůli davu. Co by podle Tebe mohl 
znamenat dav? V jakých situacích 
lze vidět “dav” v dnešní společnosti?

V jakých situacích jsi ten “dav” ty sám?

Jaký je postoj lidí, kteří ochrnutého 
nesou? 

Co mi chybí, abych byl jako tito lidé?



SDÍLEJ
Poděl se o něco ze svých úvah. Dej tento dar 
svojí skupině.

PŘIJÍMEJ
Pojďme si poslechnout papeže Františka

Svět žije a roste díky síle Boha, kterého tito služebníci přitahují 
svou modlitbou. Není to vůbec bouřlivý řetězec a jen 
zřídkakdy se dostane na titulní strany, přesto je tak důležité ve 
světě obnovit důvěru! [...] Modlitba je vždy řetězem života: 
mnoho mužů a žen, kteří se modlí, zasévá život. [...] Cesta 
Boha v dějinách se zprostředkovává skrze ně: prochází 
“zbytkem” lidstva, který se nepřizpůsobil zákonu přežití 
silnějšího, ale žádá Boha, aby vykonal Jeho zázraky a 
především, aby proměnil naše srdce z kamene na srdce z 
masa (srov. Ez 36,26). A toto pomáhá modlitbě: Protože 
modlitba otevírá dveře k Bohu, který proměňuje naše často 
kamenná srdce v srdce lidská. To vyžaduje mnoho lidskosti, a 
s lidskostí se dá dobře modlit. 

Sestra Marta Mendes s námi sdílí:
Z Fátimy, vlastními slovy Lucie: Jacinta také ráda 
zvedala bílá jehňátka, posadila si je do klína, 
objímala je, líbala je a v noci je nosila domů, aby se 
neunavila. Jednoho dne, cestou domů, kráčela 
uprostřed stáda. „Jacinto”, zeptala jsem se jí, „proč 
jdeš tudy, uprostřed stáda?” „Abych to dělala tak, 
jako náš Pán. Na té modlitební kartičce, kterou mi 
dali, je také takto - uprostřed mnoha jehňat, s 
jednou z nich na klíně.”

„V tomto příběhu se Jacinta ukazuje jako někdo, kdo 
je veden Boží láskou: „Konat jako náš Pán.” Tak jako 
Ježíš Kristus vydal sám sebe bez míry za lidi, i Jacinta 
strávila svůj život, jakkoli krátký, „konáním jako náš 
Pán”. Dávala celý svůj život, svou modlitbu, oběti i její 
nemoc pro ty, kteří to nejvíce potřebovali. Rozhodně 
je Jacinta Marto obrazem těch lidí, kteří nesou 
ochrnutého a přivedou ho až k Ježíši, aniž by cokoli 
žádali nazpět. Ona jen chce, aby byli všichni 
uzdraveni a proměněni Kristem, kterého nazývala 
„skrytým Ježíšem”.”

Papež František
Generální 
audience

27.05.2020

Sr. Marta 
Mendes, ASM
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VSTAŇ
Jako svatá Jacinta, která našla zdroj v přímluvné 
modlitbě za hříšníky, i ty se můžeš přimlouvat za 
„ochrnuté dneška”, za ty, kteří tvoje modlitby 
potřebují, a přinášet za ně oběti.

Svatá Jacinta se také ráda modlila za Svatého 
otce. Je-li na jedné straně křesťan povolán k 
blízkosti s Bohem, je na druhé straně povolán 
také přinášet jeho bratry a sestry, skrze modlitbu, 
k témuž Bohu. 

Připravte se svou skupinou chvíli modlitby 
růžence za celé křesťanské společenství, a mějte 
na paměti potřeby celého světa.

Vstaňte a proste Boha za ty,
kdo se trápí.

POKRAČUJ
Pokračuj v této cestě tím, že učiníš závazek k 
někomu v tvojí komunitě, kdo tě potřebuje (staří 
či nemocní). Přemýšlej nad cestami, jak se těmto 
lidem přiblížit. To je návrh, který ti toto setkání 
nabízí, abys povstal! Přijmi jej!

ANO, VĚŘÍM!
† Z katechismu katolické církve

Přímluvná modlitba

2634 Přímluva je prosebná modlitba, která nás 
více připodobňuje Ježíšově modlitbě. On je jediný 
přímluvce u Otce za všechny lidi, zvláště za 
hříšníky. „Proto také je schopen přinést navždy 
spásu těm, kdo skrze něho přicházejí k Bohu, 
neboť je stále živ, aby se za ně přimlouval“ (Žid 
7,25). Sám Duch svatý „se za nás přimlouvá… a 
jeho přímluva za křesťany je ve shodě s Boží 
vůlí“ (Řím 8,26-27).



MŮJ OSOBNÍ PROJEKT
Krok #4: Modlím se a přináším oběti za druhé

Čtvrtý krok naší cesty nám připomíná, že opravdová 
radost je v dávání sebe sama jako dar druhým.

„A hle, muži nesli na nosítkách člověka, 
který byl ochrnutý, a snažili se ho vnést 
dovnitř a položit před něj.” (Lk 5, 18)

Za koho se v příštích několika dnech 
mohu modlit? (Napiš si jména několika 
lidí, kteří potřebují tvoji modlitbu.)

Jaký můj konkrétní krok konverze?
Ohodnoť ho.

Přidej ke svému kroku konv. oběť, 
kterou můžeš nabídnout těm, kdo 
trpí.
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Chlapče, pravím ti, vstaň! (L 7,14)

Zvedni se, povstaň. Neboť proto jsem se ti zjevil, abych tě učinil svým 
služebníkem a svědkem toho, co jsi spatřil a co ti ještě dám poznat. (Sk 26,16)

V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do hor. (L 1,39)
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